
Mk{efhý Þwø{ 6x –  3y +  10  =  0 yLku 2x – y +  9  =  0 Lkku yk÷u¾ çku hu¾kyku Ëþkoðu, íkku íku ....
(A) yuf ®çkËwyku{kt AuËu Au. (B) çku ®çkËwyku{kt AuËu Au. (C) MktÃkkíke hu¾kyku Au. (D) Mk{ktíkh hu¾kyku Au.

1.



Mk{efhý Þwø{ x +  2y +  5  =  0 yLku –3x –  6y +  1  =  0 Lku ...
(A) yLkLÞ Wfu÷ Au. (B) çku Wfu÷ Au. (C) yLktík Wfu÷ Au. (D) Wfu÷ LkÚke.

òu Mkwhu¾ Mk{efhýLke òuz MkwMktøkík nkuÞ, íkku hu¾kyku...
(A) Mk{ktíkh nkuÞ (B) nt{uþkt MktÃkkíke nkuÞ (C) AuËíke yÚkðk MktÃkkíke nkuÞ (D) nt{uþkt AuËíke nkuÞ

Mk{efhý Þwø{ y =  0 yLku y = –7Lku .....
(A) yuf Wfu÷ Au. (B) çku Wfu÷ Au. (C) yLktík Wfu÷ Au. (D) Wfu÷ LkÚke.

Mk{efhý Þwø{ x = a yLku y = b Lkku yk÷u¾ hu¾kyku Ëþkoðu, íkku íku....
(A) Mk{ktíkh  hu¾kyku  Au. (B) (b, a) ®çkËwyu AuËu Au. (C) MktÃkkíke hu¾kyku Au. (D) (a,  b) ®çkËwyu AuËu Au.

2.

3.

4.

5.



k Lke fE ®f{ík {kxu Mk{efhýku 3x – y +  8  =  0 yLku 6x – ky = –16 yu MktÃkkíke hu¾kyku Úkþu ?

(A)
1

2
(B) –

1

2
(C) 2 (D) –2

òu hu¾kyku 3x +  2ky =  2 yLku 2x +  5y +1  =  0 yufçkeSLku Mk{ktíkh nkuÞ, íkku k Lke ®f{ík þkuÄku.
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c Lke fE ®f{ík {kxu Mk{efhý Þwø{ cx  –  y  = 2 yLku 6x  – 2y  = 3Lku yLktík Wfu÷ nkuÞ ?
(A) 3 (B) –3 (C) –12 (D) Lk {¤u.

6.

7.

8.



yð÷tçke Mkwhu¾ Mk{efhýkuLke òuzeLkwt yuf Mk{efhý –5x +  7y =  2 Au, íkku çkeswt Mk{efhý þkuÄku.
(A) 10x +  14y +  4  =  0 (B)  –10x +  14y +  4  =  0 (C)  –10x + 14y +  4  =  0 (D)  10x –  14y = –4

Lke[uLkk Ãkife fÞk Mkwhu¾ Mk{efhýÞwø{Lkku yLkLÞ Wfu÷ x =  2 yLku y = –3 Au.
(A) x + y = –1 yLku 2x –  3y = –5 (B) 2x +  5y = –11 yLku 4x +  10y =  –22

(C) 2x – y =  1 yLku 3x +  2y =  0 (D) x –  1y +  144  =  0 yLku 6x + y –  13  =  5

9.

10.



òu x = a yLku y = b yu Mk{efhýku x – y =  2 yLku x + y =  4 Lkk Wfu÷ nkuÞ, íkku a yLku b Lke ®f{ík þkuÄku.
(A) 3 yLku 5 (B) 5 yLku 3 (C) 3 yLku 1 (D) –1 yLku –3

yhwýk ÃkkMku ` 1 íkÚkk ` 2 Lkk rMk¬k Au. íkuLke ÃkkMku fw÷ 50 rMk¬k Au yLku íkuLkwt {qÕÞ ` 75 Au. íkku ` 1 yLku ` 2 Lkk
rMk¬k yLkw¢{u fux÷k Au ?
(A) 35 yLku 15 (B) 35 yLku 20 (C) 15 yLku 35 (D) 25 yLku 25

rÃkíkkLke ô{h ÃkwºkLke ô{h fhíkkt 6 økýe Au. [kh ð»ko ÃkAe rÃkíkkLke ô{h ÃkwºkLke íÞkhLke ô{hÚke [kh økýe nkuÞ, íkku Ãkwºk
íkÚkk rÃkíkkLke nk÷Lke ô{h þkuÄku.
(A) 4 yLku 24 ð»ko (B) 5 yLku 30 ð»ko (C) 6 yLku 36 ð»ko (D) 3 yLku 24 ð»ko

11.

12.

13.



//X	

1) sðkçkLke MkíÞkÚkoíkk [fkMkku : 2x +  4y =  3;  12y +  6x =  6

2) sðkçkLke MkíÞkÚkoíkk [fkMkku : x =  2y ; y =  2x

3) sðkçkLke MkíÞkÚkoíkk [fkMkku : 3x +  y  –  3  =  0;  2x +
2

3
y =  2

14.

15.

16.



1) ykÃku÷ Mk{efhýku MktÃkkíke Au yLku íkuLku yLktík Wfu÷ : 3x +
1

7
y =  3;  7x +  3y =  7

2) ykÃku÷ Mk{efhýku MktÃkkíke Au yLku íkuLku yLktík Wfu÷ : –2x –  3y =  1;  6y +  4x = –2

3) ykÃku÷ Mk{efhýku MktÃkkíke Au yLku íkuLku yLktík Wfu÷ :
2

x
 + y +

2

5
 =  0;  4x +  8y +

5

16
=  0

17.

18.

19.



1) MkíÞkÚkoíkk [fkMkku : –3x –  4y =  12;  4y +  3x =  12

2) MkíÞkÚkoíkk [fkMkku :
3

5
x – y =

1

2
;

1

5
x –  3y =

1

6

3) MkíÞkÚkoíkk [fkMkku : 2ax + by = a;  4ax +  2by –  2a = 0; a, b ¹ 0

20.

21.

22.



4) MkíÞkÚkoíkk [fkMkku : x +  3y = 11; 2(2x +  6y)  =  22

Mk{efhýÞwø{ lx +  3y = –7 yLku 2x +  6y = 14 Lku yLktík Wfu÷ nkuÞ, íkku l Lke ®f{ík 1 nkuÞ. yk rðÄkLk Mkk[wt Au ?
fkhý ykÃkku.

c Lkkt çkÄk ðkMíkrðf {qÕÞku {kxu, Mk{efhýÞwø{ x –  2y =  8 yLku 5x – 10y = c Lku yLkLÞ Wfu÷ Au. yk rðÄkLk Mkk[wt
Au fu ¾kuxwt [fkMkku.

23.

24.

25.



hu¾k x =  7 yu X-yûkLku Mk{ktíkh Au. yk rðÄkLk Mkk[wt Au fu ¾kuxwt [fkMkku.26.


